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 N.   PAC 2008 – 41
N. PROTOCOLLO   1972    DEL 4 luglio 2008  
MITTENTE AREA   CENTRALE   GESTIONE  TRIBUTI   E   RAPPORTO  CON  GLI 

UTENTI - Ufficio per la tariffa doganale, per i dazi e per i regimi dei prodotti 
agricoli.

DESTINATARI DIREZIONI REGIONALI, UFFICI DELLE DOGANE   E   SEZIONI 
OPERATIVE TERRITORIALI TUTTE.

OGGETTO REGOLAMENTO (CE) N. 514/2008  della Commissione del 9 giugno 2007 recante 
modifica del regolamento (CE) n. 376/2008 che stabilisce le modalità comuni 
d’applicazione del regime dei titoli d’importazione,di esportazione e di fissazione 
anticipata relativi ai prodotti agricoli.  

 

 
 

Con Regolamento CE 376/08, pubblicato sulla GUCE n. 114/L del 26 aprile 2008 sono state  stabilite le 
modalità comuni di applicazione del regime dei titoli di importazione, di esportazione e di fissazione anticipata 
relativi ai prodotti agricoli ed è stato abrogato il regolamento 1291/2000 che stabiliva  precedentemente le 
modalità comuni  di applicazione del regime dei titoli. . 

Al riguardo si fa presente che con regolamento n. 514 del 9 giugno 2008 – pubblicato sulla GUCE n. 150/L il 
precitato regolamento è stato modificato in alcune parti essenziali;  in particolare si evidenzia : 

I- la sostituzione dell’art. 1 che nella nuova formulazione  prevede l’obbligatorietà  del titolo:  

a)   nel caso di importazioni con immissione in libera pratica

      - per i prodotti elencati nell’alleg. II, parte I , importati  a qualunque condizione diversa dai                      
        contingenti tariffari;

      - per i prodotti importati nell’ambito di contingenti tariffari gestiti con metodi diversi dal metodo    
                         cronologico di presentazione delle domande;

      - per i prodotti importati nell’ambito di contingenti tariffari gestiti secondo il principio del “primo 
                arrivato, primo servito”.

b)  nel caso di esportazioni

     - per  i prodotti elencati nella parte II dell’allegato II;

     - per i prodotti di cui all’art. 162 paragrafo 1 del regolamento (CE) n. 1234/2007 per i quali è stata 
                       fissata una restituzione all’esportazione, anche se d’importo pari a zero, oppure una tassa 
                            all’esportazione;

     - per  i prodotti esportati nell’ambito di contingenti o che richiedono la presentazione di un titolo 
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               all’esportazione per l’ammissione a un contingente gestito da un paese terzo e aperto in tale paese 
               per i prodotti comunitari importati. 

II – La sostituzione dell’Allegato II  che riprende - distinti per settori- i codici NC,  gli importi della 
cauzione , il periodo di validità e le quantità nette, al di sotto delle quali non è richiesto e può non essere 
presentato  un titolo di importazione o di esportazione,  a norma dell’art.4, paragr. 1 lettera d) del reg. to 
376/2008. 

Inoltre, si informa che, le modifiche in questione si applicano: 

 -  dal 1° luglio 2008 per i settori  i settori dei cereali,del lino e della canapa, dell'olio d'oliva, degli 
ortofrutticoli freschi  o trasformati, delle sementi, delle carni bovine, delle carni ovine e caprine, delle carni 
suine, del latte e dei prodotti lattiero-caseari, delle uova, delle carni di pollame, dell'alcole etilico di origine 
agricola e gli altri settori; 
 

-  dal 1° agosto 2008 per quanto riguarda il settore vitivinicolo;
 
-  dal 1° settembre 2008 per quanto riguarda il settore del riso;
 
-  dal 1° ottobre 2008 per quanto riguarda il settore dello zucchero.
 
 

Il Direttore dell’Ufficio
f.to Dr. Floriano D’Angelo

             
                                      

firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, comma 2  del  D.Lgs 39/93”
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